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Compétences évaluées Acquis En cours
d'acquisition

Non
Acquis

Justifier que l'étude d'une fonction peut être restreinte à un intervalle.
Déterminer les variations d'une fonction.
Tracer la représentation graphique d'une fonction.
Déterminer des probabilités par lecture d'un tableau à double entrée.
Justifier un encadrement.
Déterminer la parité et la périodicité d'une fonction.
Dériver.
Etudier le signe d'une fonction.
Compléter un arbre de probabilité pondéré.
Exprimer des probabilités en fonction d'un paramètre.
Etudier les variations d'une probabilité.
Déterminer un seuil.
Définir la loi de probabilité d'une variable aléatoire.
Utiliser la calculatrice pour déterminer des probabilités.
Maîtrise et rigueur des calculs.
Maîtrise des raisonnements. Soin de l'expression écrite.

Barème Ex 1 (EC) : 5,5 points Ex 2 (EC) : 2 points Ex 3 : 6,5 points Ex 4 : 6 points Total : 20 points

Note de l'élève

Les exercices seront traités dans l'ordre de votre choix. La présentation et le soin apportés à la présentation de 
votre copie rentreront pour une part importante dans sa notation.

Exercice 1 :  est la fonction définie par  = .
1) a) Exprime  et  en fonction de .
    b) Justifie que l'étude de la fonction peut se limiter sur l'intervalle [0 ; π].
2) a) Détermine les variations de  sur [0 ; π].
    b) Trace la représentation graphique de f sur [0 ; π]. Déduis-en le tracer sur [- π ; π] 

Exercice 2 : Exercice 3 :
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Exercice 4 :

1) Sous l'hypothèse p = 0,15, déterminer la loi de probabilité de X.
2) Déterminer P(X = 150). Arrondir au millième.
3) Déterminer la probabilité qu'au moins 150 personnes soient atteintes par le virus. Arrondir au centième.



Correction du DS n°6 BIS

Exercice 1 et 2 : Cf. les corrections dans le cahier de cours.
Exercice 3 :

1. ∀  ∈ R,  =  
∀  ∈ R, on a :   -  ≤   ≤ 
         Donc : -  ≤   ≤ 
         Donc : -  ≤   ≤ 

2. ∀  ∈ R,  =  
-  ∈ R,  =  
Or : ∀  ∈ R, on a :   = -  = 
On en déduit :  =   = -  =  = -   = - 
Ainsi, la fonction  est impaire sur R.

3. ∀  ∈ R,  ∈ R et : 
 =   =   =   = 

Donc  est  – périodique sur R.

4. ∀  ∈ R,  =   =  = avec  = 2 et  = 
On en déduit :  = -  = -   

5. a) Si : -  ≤  ≤ 
    Alors, puisque  > 0 : -  ≤  ≤ 
    On en déduit : -  +  ≤  +  ≤  + C'est-à-dire : 0 ≤  +  ≤ 
    Or, si : 0 ≤  +  ≤     Alors :   ≥ 0     
    On en déduit : ∀  ∈ [-  ; ],  = -   ≤ 

b) De même, si :  ≤  ≤    alors :  ≤  +  ≤ 
    Or, si :  ≤  +  ≤       alors :   ≤ 0    

    On en déduit : ∀  ∈ [  ; ],  = -   ≥  

c) On en déduit le tableau de variations suivant :

-                           

– +

                                  
                  - 

Exercice 4 :
Jusqu'à la question 1 de la partie B : Cf. correction du BAC S – 24 novembre 2015 – Amérique du Sud :
https://www.apmep.fr/IMG/pdf/Corrige_S_Amerique_du_Sud_24_nov-_2015.pdf

Partie B
2. X suit la loi binomiale b ( 1000 ; 0,15 )

Donc P(X = 150) =  ×  ×   ≈ 
3.

Remarque : Pour obtenir ce résultat on tape : 
◦ BinomialPD ( 150 , 1000 , 0.15 ) sur CASIO
◦ binomFdp ( 150 , 0.15 , 1000 ) ou binompdf ( 150 , 0.15 , 1000 ) sur TI

3. P (X ≥ 150) = 1 – P (X ≤ 149) ≈ 
La probabilité qu'au moins 150 personnes soient atteintes par le virus est d'environ 0,51
Remarque : Pour obtenir ce résultat on tape : 
◦ 1 – BinomialCD ( 149 , 1000 , 0.15 ) sur CASIO
◦ 1 – binomFdp ( 149 , 0.15 , 1000 ) ou 1 – binompdf ( 149 , 0.15 , 1000 ) sur TI 
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